Уважаемые родители (законные представители)!
В целях принятия мер по снижению рисков распространения новой коронавирусной инфекции в образовательной организации, с 13 апреля 2020 года школа переходит на реализацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий (далее- дистанционное обучение), предполагающее работу обучающихся в домашних условиях.
Важность и необходимость перехода на дистанционное обучение продиктована, прежде всего, заботой о здоровье детей. В настоящее время очевидным плюсом дистанционного обучения является необязательность непосредственного посещения школы, которая является местом массового скопления людей. 

В связи с этим настоятельно рекомендуем обеспечить пребывание детей в домашних условиях! 
Выбор родителями (законными представителями) обучающегося формы дистанционного обучения по образовательной программе начального общего, основного общего либо среднего общего образования, а также по дополнительным общеобразовательным программам подтверждается документально (наличие письменного заявления родителя(ей) (законного представителя). 

При организации дистанционного обучения просим обеспечить ребѐнка возможностью работы на компьютере с выходом в интернет. Задания по каждому предмету учебного плана согласно расписанию уроков будут размещены в родительской группе класса.
В том случае, если такой возможности нет, сообщите об этом классному руководителю для корректировки задания Вашему ребѐнку. В этом случае домашние задания, контрольные и проверочные работы будут задаваться не в ежедневном режиме, а в еженедельном, т.е. выдаваться пакетом заданий. Таким образом, у обучающихся будет возможность самостоятельно решать, когда и сколько времени в течение дня ему уделить на изучение материала. Обучающиеся или родители (законные представители) имеют возможность сдать выполненные работы на вахту школы в пятницу с 9.00 до 15.00 по договорённости с учителем. Выдача проверенных работ, индивидуальных планов (для детей, не имеющих выход в Интернет) будет проходить в понедельник с 12.00 до 15.00. На вахте школы будут предусмотрены ячейки для сбора и выдачи заданий для каждого класса. 

Задания могут быть разные:

· Устные (например, прочитать параграф учебника);
· Письменные (например, выполнить задание в тетради);

· Электронные (письменные или онлайн). 

Могут быть даны ссылки на видеоуроки в сети Интернет 

Также будут использованы образовательные ресурсы: 

- Российская электронная школа (далее РЭШ)  — открытая информационно-образовательная платформа, направленная на обеспечение беспрепятственного (бесплатного) доступа к обучающим программам начального, основного и среднего общего образования.
 — Упрощенная видеоконференцсвязь Zoom – для организации он-лайн конференций и консультаций.
- Интерактивная образовательная онлайн-платфориа Учи.ру- для выполнения проверочных заданий по темам, заданными учителем. 
Все образовательные ресурсы бесплатные. 

Все работы должны быть высланы учителю-предметнику на электронную почту или в соцсетях для оценивания (кроме тех заданий, которые выполняются на цифровой платформе). 

Учитель проверит выполненное задание и может выставить отметку или написать комментарий. 

Если у ребенка или у вас возникнут вопросы, вы можете их задать учителю или классному руководителю через электронную почту, телефон и любым другим удобным вам способом. 

Просим отнестись к сложившейся ситуации с пониманием, набраться терпения, все вопросы решаемы! 

По всем возникающим вопросам обращайтесь к классному руководителю, к заместителю директора по УВР Бондаревой О.И. по тел. 89614432929, директору Цыцориной Е.Н. по тел. 89624394492
Важен позитивный настрой к дистанционному обучению — тогда все пойдѐт хорошо, и благодаря этому опыту мы приобретѐм много новых навыков! 

Уважаемые родители, рекомендуем воздержаться от посещения торгово-развлекательных центров, клубов с детьми, мест большого скопления людей! 
Берегите себя и своих близких! 

С уважением, администрация МОУ СОШ №8
