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РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ИННОВАЦИОННЫЙ  ИНСТИТУТ ПРОДУКТИВНОГО ОБУЧЕНИЯ


Администрации школы, 

учителям русского языка

Тестирование «ИПО – ВЫПУСКНИКАМ, РУССКИЙ ЯЗЫК»

Уважаемые коллеги!

Инновационный институт продуктивного обучения Северо-Западного отделения РАО накопил значительный опыт в тестировании и мониторинге школьников 4, 9 и 11 классов по математике. С целью расширения помощи школе, в соответствии с программой «Продуктивное обучение для всех», и на основании многочисленных пожеланий учителей Институтом разработаны материалы для мониторинга подготовки выпускников 11-х классовпо русскому языку.

В 2013-2014 учебном году ИПО проводит во второй раз тестирование «ИПО – выпускникам, русский язык», целью которого является определение уровня подготовки выпускников школы по русскому языку и их готовности к продолжению образования, а также помощь школьным преподавателям в проведении внеклассной работы по русскому языку.  

Тестирование «ИПО – выпускникам, русский язык», как и другие проекты программы «Продуктивное обучение для всех», проводится непосредственно в образовательном учреждении. Участие в тестировании – добровольное. 

При тестировании «ИПО – выпускникам, русский язык» бланк задания содержит 60 вопросов по различным разделам школьной программы. При этом выделяемое время на выполнение задания 90 минут. 

Каждый участник в день тестирования получает бланк заданий и бланк ответов, а после подведения итогов – индивидуальную рецензию-сертификат, содержащую перечень верных ответов ко всем вопросам, перечень выбранных данным участником ответов и набранное им количество баллов. В рецензии также указываются сильные и слабые стороны как подготовки участника по основным разделам программы, так и освоения общих умений и навыков, умения организовать работу.

Сроки проведения тестирования «ИПО – выпускникам, русский язык» в этом учебном году – с 5 по 12 декабря 2013 года. Школьный организатор сам выбирает дату проведения тестирования в пределах указанной недели. Тестирование, проводится непосредственно в школе. К нему допускаются все желающие ученики 11-х классов без предварительного отбора. 

Сумма оргвзноса одного участника в 2013 году составляет  50 рублей (3 рубля остаются в школе на покрытие организационных расходов, кроме регионов, где конкурс координируется районными/городскими организаторами).
Право бесплатного участия предоставляется детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Если в вашей школе есть ученики, желающие принять участие в конкурсе и принадлежащие к указанным категориям, то для их бесплатного участия нужно предоставить в Региональный оргкомитет соответствующие справки (на каждого ребёнка!) с подлинной печатью и подписью руководителя учреждения (справка  администрации Детского дома или копия Постановления об опеке). 

Заявки на участие в Тестировании «ИПО – ВЫПУСКНИКАМ, РУССКИЙ ЯЗЫК»

 подавать до 01 декабря 2013 года электронной почтой по адресу:kireevamar@yandex.ru
Мы постараемся принять заявку от вас и немного позже, но в этом случае материалов может не хватить.

Контактные телефоны: 89286501425, 89887578422, 89682771786. 

Председатель Краевого оргкомитета

Киреева Мариана Владимировна
